

# 深圳推出18条措施促外贸保稳提质



文/羊城晚报记者 宋王群  
通讯员 阮雨妍

5月19日,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,推动海关总署促进外贸保稳提质十条措施落地见效,深圳海关立足职能定位,充分结合深圳市统筹疫情防控和经济社会发展的工作要求,围绕稳规模保订单、优化口岸营商环境、支持新业态发展、提升企业获得感等四个方面,推出18条细化措施,促进深圳外贸保稳提质。

## 建跨境物资绿色通道

为全力保障疫情形势下民生物资供应,深圳海关对供港鲜活等民生物资实施“提前申报、抵港直装、非侵入查验”,推动深港建立起长期稳定、便捷高效的跨境物资绿色通道。对鲜活易腐农食产品实施“5+2”通关,优先检查、快检快放,确保“零延时”;对进口粮食调运申请实施“随到随

办、首问负责、当日办结”,缩减粮食调运时限30%以上,优化资料预审、分层查验、绿色通道等措施,吸引、推动更多优异种质资源从深圳口岸进口。

针对跨境物流运输问题,深圳海关加大对深圳重点产业的扶持力度,推广高新技术企业进口设备和料件检验便利化措施,对重点项目企业进口的成套设备,由项目所在地的属地海关量身定制监管方案,在设备到货地“一站

式”完成全部检查作业。据10家已先行试点的企业反映,该措施平均可节省通关时间46%,平均每批次节省通关成本0.3万元。

## 筹建深圳RCEP服务中心

为助力深圳市外贸企业拓展国际市场,持续推动RCEP高质量实施,深圳海关将联合市商务局等部门积极筹建“深圳RCEP

服务中心”,大力培育更多企业成为经核准出口商,引导企业用好RCEP成员国降税承诺。数据显示,自RCEP实施四个月以来,深圳关区已有约15亿元进出口货物享惠。今年1-4月,RCEP项下深圳进口货物享受优惠货值3.4亿元,税款优惠1144.45万元。

此外,就企业反映的跨境电商出口商品退货渠道不畅导致经营成本增加等痛点,深圳海关优化跨境电商网购保税进口商品集

中退货模式,减少退货环节;实施跨境电商出口商品在深圳关区内集中退货,确保出口跨境电商“出得去、退得回、通得快”。

深圳海关相关负责人表示,接下来,该关将坚持稳字当头、稳中求进,紧紧围绕构建新发展格局,加强外贸形势分析研判,不断创新监管模式,积极培育外贸新动能,深化通关“问题清零”机制,及时解决企业在通关中的堵点、难点问题,全力稳住外贸基本盘。

## 深圳非亲缘造血干细胞捐献突破500例

羊城晚报讯 记者郑明达、通讯员孙静报道:年近40岁的杨先生,怎么也没想到自己当初献血时的小小举动,能挽救一条生命。5月18日,在深圳非亲缘造血干细胞采集室里,杨先生两个手臂分别进针,正在捐献造血干细胞,挽救一位患有白血病的女孩。杨先生成为全国第13264

例、深圳第500例成功捐献造血干细胞的志愿者。

5月1日,杨先生刚签订门店

合同,计划在5月10日开张蛋糕店。因为5月7日深圳市血液中

心的一通电话,他不得不将开业时

间推迟,挽救这位有缘人。

据悉,非血缘关系的HLA

(人类白细胞抗原)相合率是千

分之一或以上,在较为罕见的

HLA型别中,相合的几率只有几

万甚至几十万分之一。“捐献造血干细胞,其实是我的幸运。”在杨先生看来,哪怕耽误了自己的生意,也不能错过这几万分之一的缘分。据悉,杨先生本身也是位多次献血者,在深圳献血16次,共计4800毫升。

自2000年深圳率先开展无偿

捐献造血干细胞的宣传工作以来,

深圳捐献造血干细胞人数迅速增长,“破百”时长越来越短。从第1例到第100例捐献用了近10年时间,而从第401例到第500例用了1年时间。截至2022年4月底,全国进入中华骨髓库的有3111184人,捐献造血干细胞13165例,深圳有55426人入库,深圳成为国内捐献造血干细胞人数最多的城市。

## 快来打卡!

深汕合作区网红风雨连廊加长110米

文/图 羊城晚报记者 李天军  
通讯员 代芸



改造后的景观

丽山峦”的设计理念,运用山脉元素,突出深汕合作区特有的山水田园的景观风貌,令人耳目一新。

路面整体采用现代大方的灰色系,与连廊、围墙的设计风格保持一致,按功能划分为人行道、盲道和自行车道。因原人行道存在损坏下沉、松动老旧、容易积水等问题,群众纷纷反映行走体验不佳。市交通运输局深汕管理局对症下药,采用了强度高、抗腐蚀、防滑性能好的陶瓷透水砖对人行道进行重新铺设,并对盲道进行改进和优化设计,自行车道采用了透水混凝土材料铺设,具有高透水性、高承载力、易维护、耐用性高、颜值高等优点,并喷涂保护剂进行密封处理,对铺装路面提供持久的保护,大大提高了路面耐磨性。

“今天忘记带伞出门,风雨连廊拯救了烈日下无处可躲的我。”在管委会工作的刘女士说道,“这段路经过改造后,路面很平,不会有积水,就连树池里面也栽种了满天星,体验感可以打满分!”

为提升群众慢行出行体验和新城整体形象,今年以来,市交通运输局深汕管理局高标准推进慢行交通建设,打造风雨连廊示范线路,提升交通环境品质。作为民生工程,该局将进度、安全和质量三手抓、三手硬。为尽早惠及居民,风雨连廊设施实行“建成一段、开放一段”,目前已投入使用260米。接下来将继续打通大同路全段,并适时开展沿线周边大德路、同心路、创富路等路段交通综合整治工作。

## 深圳大学为理论经济学学科专设奖学金

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员熊思成报道:近日,深圳大学与深圳市捷步宝运动科技有限公司(以下简称“捷步宝公司”)签署战略合作框架协议,并由捷步宝公司向深圳大学中国经济特区研究中心(以下简称“深大特区研究中心”)理论经济学学科定向捐赠人民币500万元,设立深圳大学“怡丰·捷步宝”奖学金,用于奖励学业优秀的理论经济学本、硕、博学生,以鼓励、支持高层次拔尖人才的培养。

仪式上,深大特区研究中心主任、一带一路国际合作发展(深圳)研究院院长、理事长陶一桃与捷步宝公司EGOOD(易酷达)品牌创始人、董事长梁

颖颐分别代表双方签订战略合作框架协议,深大特区研究中心向梁颖颐颁发荣誉教授聘书,深圳大学副校长李永华代表深圳大学接受了捷步宝公司捐赠的支票。

李永华在致辞中强调,本次奖学金捐赠目的是提高理论经济学拔尖人才培养质量,体现爱国主义精神和民族情怀。本次签约将通过双方在智力支持、推动深度融合与国内外经贸合作的市场建设、产学研合作和人才培养等领域的合作,针对市场需求研发新产品,推动企业走出去,拓宽“一带一路”沿线地区的消费市场,达到互利共赢的局面。他希望此次战略合作能结出丰硕成果,为理论经济学拔尖人才永攀学术高峰、提升社会服务能力提供更大的鼓励和支持。

陶一桃表示,“怡丰·捷步宝”奖学金是深圳大学建校以来第一个专门为理论经济学硕、博高端人才培养和学术发展所设立的奖学金。她表示,奖学金的设立对于学生不仅是资金上的资助,更是香港实业家民族精神、爱国精神的传递。她勉励理论经济学的硕、博研究生们在奖学金的资助下扎实学习,努力提升,成就自我,服务国家。梁颖颐表示,在合作期间以及未来更长的合作中,捷步宝公司将继续拿出一定比例的盈利用于支持与深圳大学的长期合作。

## 街道速递

### 龙华街道

#### 开展禁种铲毒排查活动

近日,在深圳市、龙华区禁毒办的指导下,龙华区龙华街道联合各社区工作站到各易制毒种毒隐患场所开展禁种铲毒排查行动,进一步巩固社区禁种铲毒工作成果,确保辖区内零种植毒品原植物。

行动中,工作人员对辖区内房前屋后、楼顶、菜地、沟壑、山坡、苗圃等易制毒重点场所、隐患部位展开排查,以不留死角、不落下一任何可疑地点为原则进行了全面摸排。同时,工作人员还向周边群众发放《禁毒宣传手册》,还手把手地向群众传授如

何辨识罂粟幼苗与普通野菜的方法,以案释法。积极引导人民群众成为禁种铲毒工作的参与者、宣传者和监督者,鼓励群众举报各类制毒贩毒等违法行为。经全面排查未发现种植毒品原植物现象。

此次排查工作,旨在进一步提高群众对禁毒工作的认识及理解,增强禁毒工作的责任心,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法制观念深入人心,营造了全民禁种铲毒的良好氛围。

(王志钰 李碧华 王敏)

### 松岗街道

#### 禁种铲毒在行动 禁毒宣传入人心

为进一步夯实“禁种铲毒”工作,从源头上杜绝毒品原植物在辖区种植、发芽、开花,结果,努力实现“零种植”“零产量”目标,5月17日,宝安区松岗街道禁毒办联合社区戒毒(康复)工作站、社区警务室在社区内开展禁种铲毒宣传活动。

活动期间,禁毒社工联合社区辅警深入居民小区房前屋后、草地、荒地等潜在罂粟非法种植区域开展清查,做到铲毒务尽,不留死角。同时,向路过的社区居民发放禁种铲毒宣传资料,并结合毒品仿真模型向广大居民群众宣讲毒品原植物犯罪线索。

通过此次宣传活动,营造了良好的宣传氛围,提高了广大居民群众对毒品的防范意识和禁毒意识,认识到禁种铲毒的重要性和必要性。

(陈云强 文慧婷 邓炜峰)

### 石岩街道

#### 开展保安人员普法宣传活动

为认真贯彻落实重点行业从业人员毛发检测筛查工作要求,最大限度排查隐性涉毒人员,提升从业人员自身识毒、防毒、拒毒的能力,5月18日,宝安区石岩街道禁毒办对石岩辖区保安公司保安人员开展《禁毒法》普法宣传活动及毛发采集检测工作。

活动中,禁毒社工现场展示新型的仿真毒品,悬挂《禁毒法》宣传横幅,面对面讲解新型毒品的种类、危害及《禁毒法》《戒毒条例》等法律法规,向保安人员发放《禁毒法》宣传手册,并结合毒品仿真模型向保安人员宣讲毒品原植物

安人员在日常工作中要提高自身识毒能力,发现有疑似毒品线索立即向公安机关举报,呼吁大家增强防范意识,自觉抵制毒品,最后,禁毒社工按照采集程序完成保安人员毛发采集,确保毛发检测结果客观、公正、真实、有效。

通过此次活动,禁毒社工派发禁毒宣传资料共1000多份、禁毒小礼品300多份,张贴禁毒宣传海报26份,提升了保安人员自身识毒、防毒、拒毒的能力,有效降低从业人员涉毒风险,为全力创建和谐平安社会提供了有力的安全保障。

(陈云强 欧春玲 黄曼情)

### 布吉街道

#### “六大任务21项措施”聚力攻坚

为全面贯彻落实龙岗区委在全区开展“能力作风提升年”行动以及“攻坚堡垒,实干先锋”攻坚任务的决策部署,5月18日,布吉街道召开“能力作风提升年”行动动员部署大会暨“攻坚堡垒、实干先锋”重点攻坚任务誓师大会。

会议明确了六大任务,提出下一步要突出党建引领,做深做细做实“123456”共21项具体措施,即:深入落实思想政治建设“一项制度”,完善干部队伍建设“两个办法”,组织开展追求卓越“三大活动”,开设素质培训“四类课堂”,完善协同管理“五项机制”,健全完善问责监督“六项措施”,按照方案实施在推进工作计划、节点管理、协同落实,坚决以干部能力作风提升推动全区各领域重点任务攻坚,全力为高质量发展打牢坚实基础。

会上表彰了2021年布吉“攻坚堡垒、实干先锋”创建活

动的标兵团队和标兵个人、“布吉榜样”榜样团队和榜样个人以及在“0107”突发疫情阻击战中舍小家为大家、日夜奋战保平安的先进集体和先进个人。

布吉街道党工委书记刘庆强调,全街道上下要立足抢抓“双区”建设、深圳新一轮城市总体规划赋予布吉“都市核心区”的新定位和龙岗建设现代化国际化创新型深圳东部中心重大机遇;党员领导干部要率先垂范、带头冲锋、干在一线,筑牢堡垒,扛起责任,坚决把党旗插在攻坚最前沿,以区“一芯两核多支点”发展战略重要支点“布吉新城”规划建设为引领,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,全力以赴投入攻坚,将布吉打造成为集中体现深圳高质量发展和国际化功能的中央智力区、中央活力区,深港融合、互联互通窗口,渐进式城市修复典范。

(文/图 李薇 林冷滢 邹瑜琦)



会议现场